

20多家央媒省媒组团抵株采访 讲好株洲革命老区新故事

株洲日报·掌上株洲讯(记者/黎世伟) 4月12日至14日,人民日报、新华社、光明日报、湖南日报、湖南卫视等20多家央媒、省媒采访团一行,深入我市湘赣边革命老区红色文化资源所在地、美丽乡村、乡村振兴典型镇村,了解各地推动老区乡村振兴发展举措、发展成果。

在为期三天的采访中,采访团一行先后来到醴陵市枫林镇耿飚故居、将军生态茶场、华瓷集团智能制造生产线、醴陵指上美食公司、旗滨电子玻璃公司、茶陵县万樟园林基地、炎陵县欧科亿数控精密刀具公司等地,围绕重振老区工业、乡村振兴、农业产业、革命遗址开发与保护等内容,通过听汇报、看现场、采访等形式,深入了解我市近年来的新发展、新变化,用镜头与笔触挖掘生动鲜活的株洲革命老区故事。

“株洲是革命老区,有着光荣的革命传统,也有着强劲的发展动力,无论工农业领域还是红色资源、美丽乡村建设,都有亮眼表现。一路走来,我亲眼看到并感受着株洲这些年的喜人转变。”参与采访的人民日报记者孙超感慨株洲的巨大变化,他表示,将以此为契机,精心构思,从产业新技术、发展新思路、经济新活力等方面进行报道推介,讲好株洲革命老区新故事,展现株洲好形象。

以闭环管理 守住安全生产底线

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李军) 4月13日,副市长易湘东率市发改委、市交通运输局等职能部门人员,督查调研交通运输行业相关工作。

在株洲市天成联运有限责任公司、株洲市正达物流有限公司,督查组仔细查看企业各类安全生产制度,询问企业受疫情影响遇到哪些困难、有何意见建议。

易湘东表示,安全生产是底线,也是红线,面对全国疫情多点散发的复杂形势,更要高度重视、严谨应对,以闭环管理做到安全生产与疫情防控两手抓、两不误。针对受疫情影响遇到的困难,要认真研究相关政策,精准对接职能部门进行申报优惠减免,缓解生产经营的困境。

随后,易湘东率队来到庞大贝宁新能源汽车旗舰店,北汽工厂生产整装车间,了解北汽车辆目前在巡游出租车及网约车中的占比情况,对支持企业发展的相关问题进行了研究。

一季度“打虎拍蝇” 处分144人

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明) 4月14日,市纪委监委公布了一季度监督检查、审查调查情况,全市纪检监察机关共立案204件,结案157件,处分144人,其中县处级10人。

梳理市纪委监委公开消息发现,一季度,市发改委原党组书记、主任向平,市国投集团原党委书记、董事长李葵,市国投集团党委委员、副总经理袁斌等处级干部先后落马。湘霖米业财务总监肖胜昔、神农米业综合管理部部长陈敏和白关基主任王光祖、天元区农村排灌站工作人员殷建伟、芦淞区竹山村原党支部书记张旺年和原村委委员、妇女主任张彩兰等一批群众身边的“蝇贪硕鼠”被查。

数据显示,一季度,全市纪检监察机关共接受信访举报835件,处置问题线索624件,立案204件,结案157件,处分144人,其中涉及县处级10人,乡科级31人,一般干部36人,其他人员67人,涉嫌犯罪移送检察机关7人。

高压震慑的同时,我市坚持抓早抓小,对党员干部身上的苗头性、倾向性问题及时予以纠正,有效发挥“四种形态”惩治震慑、惩戒挽救和教育警醒功效。全市纪检监察机关一季度运用“四种形态”处理509人次,第一种形态占比70.4%。

我市探索行政事业单位报废国有资产 处置新途径

网络竞价“1元起拍” 11宗标的溢价成交

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘芳 通讯员/胡晔) 4月8日,市公安局交通警察支队一批报废空调、办公家具等在株洲拍卖网上以“1元”起拍,吸引了18家意向竞买人报名参与,经过22轮竞价,最终以1.1万余元成交。

网络竞价“1元起拍”,使原来不被看好的“废铜烂铁”变成了颇为抢手的“香饽饽”,让价值难以确定的报废资产通过公开竞价的方式充分实现其残余价值,大幅提升了国有资产的处置收益。这是市财政局优化行政事业单位资产处置方式、提高资产处置效益的具体举措。

在此之前,处置残值低的报废国有资产一般采用线下交易方式,由废旧物资回收公司或个人直接收购或组织现场竞价。“这种方式存在定价难、溢价率低、处置周期长、成本高、不够公开透明、易串标等问题。”市财政局相关负责人介绍,该局探索网络竞价方式,简化交易流程,委托拍卖机构采用“线上推介+线下服务”的模式,用“1元起拍”的方式处置报废资产,客户参与率高,交易快捷简便,有效防止串标,大幅降低处置成本,增加国有资产处置的透明度,提高报废资产处置效率和收益。

网络竞价“1元起拍”启动至今,株洲市行政事业单位资产处置成交标的11宗,成交金额13.8万元。尽管是1元起拍,但通过充分的竞价,均实现溢价成交。

茶陵探索“林长+检察长” 协作机制

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈洲平 通讯员/周志强 陈邹恒) 近日,茶陵县人民检察院协同林业局办理的段某某非法占用农用地刑事附带民事公益诉讼案公开开庭审理。这是“林长+检察长”协作机制建立后,全省首例检察机关协同林业部门,在生态环境领域向法院起诉的要求支付惩罚性赔偿金的案件。

今年初,茶陵县人民检察院联合茶陵县林长制委员会办公室,深入开展“林长+检察长”协作工作。在段某某非法占用林地修建简易道路一案中,县林长办主动作为,积极协调,最终由县检察院对段某某依法起诉。

今年3月28日,茶陵县人民法院开庭审理段某某非法占用农用地刑事附带民事公益诉讼一案,完成湖南省首例破坏生态环境惩罚性赔偿,对段某某处以惩罚性赔偿金1.6万余元,并责令其在2022年6月30日前在破坏林地范围内补植苗木6.7亩,到期不补种,则缴纳补植复绿费98960元。

去年以来,茶陵县在全面推进林长制工作中,创造性建立“林长+检察长”协作机制,确定了打击涉林违法行为、强化行政执法监督这一主要任务,建立了重要工作信息相互通报、执法办案信息共享、案件线索移送、调查取证协作等工作机制,实行行政执法与检察监督有效衔接,形成协调有序、监管严格、保护有力的森林资源管理体制,推进茶陵县森林资源保护联防联治,促进林长制重点工作任务有效落实。

打造“三个高地” 走在前列

2021年度湖南专利奖名单公布

株洲摘得特等奖在内8个奖项

株洲日报·掌上株洲讯(记者/易蓉 通讯员/朱灼) 日前,湖南省市场监督管理局公布了2021年度湖南专利奖名单,株洲市获得特等奖1项,一等奖1项,二等奖2项,三等奖4项。其中,全省唯一的专利特等奖在2020年出现空缺,时隔一年后再次由株企摘得。

我市此次获奖的专利项目,涵盖了轨道交通装备、生物医药、新材料、硬质合金四大优势产业领域。其中,株洲中车时代半导体有限公司的“功率半导体芯片,包括该芯片的子模组及压接式封装模块”专利获得特等奖,该项发明专利独辟蹊径,首创了“大芯片+方形陶瓷封装”柔性压接技术路线,跳出了现有技术路线的制约,打破了国外公司的知识产权壁垒,摆脱“卡脖子”被动局面。

国投集团3.3亿元扶持8家国家级“小巨人”

培育本地“好苗”长成“参天大树”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/易蓉 通讯员/黄寿 丁小明) 近日,我市的国家级专精特新“小巨人”企业——株洲火炬安泰新材料有限公司(简称火炬安泰)迎来了株洲国投集团的资金“灌溉”。至此,国投集团已投资本地8家国家级“小巨人”企业。

火炬安泰成立于2017年,主营业务为大尺寸、高密度ITO靶材和高纯金属靶材等光电前沿材料的研发、生产和销售,产品主要面向平板显示器、光伏发电等领域。

“在未来两到三年,我们将打造一个国内规模最大、种类最全,在国际上具有一定知名度的靶材生产基地。”公司相关负责人表示,正处于成长期的科技型企业,亟需资本的支持。

在了解双方需求后,国投集团与火炬安泰达成了“双向奔赴”。由国投集团全资子公司株洲国投创新创业投资有限公司,通过自主管理的株洲市乘风投资合伙企业(有限合伙)投资了火炬安泰。

今年以来,国投集团作为株洲“产业发展商”,围绕“全力培育制造名城,建设幸福株洲”目标,将主要力量资源集中投入到构建“3+3+2”株洲现代化产业体系中,为培育本地“好苗子”,先后与我市37家国家级专精特新“小巨

人”企业,6家与半导体、芯片相关的上下游企业开展座谈交流会,了解企业需求,加强对本地优势产业和优质企业投资力度,为更多本地优质企业赋能。

截至目前,国投集团共投资了中航零部件、澳维环保、中晟全肽等8家本地优质企业,共同为株洲产业转型升级培育发展新动能。“国投集团负责人表示。

国投集团3.3亿元扶持8家国家级“小巨人”

培育本地“好苗”长成“参天大树”



图为中晟全肽职工积极投身科研生产(资料图)。 企业供图

人”企业,6家与半导体、芯片相关的上下游企业开展座谈交流会,了解企业需求,加强对本地优势产业和优质企业投资力度,为更多本地优质企业赋能。

截至目前,国投集团共投资了中航零部件、澳维环保、中晟全肽等8家本地优质企业,共同为株洲产业转型升级培育发展新动能。“国投集团负责人表示。

三一石油装备项目预计4月底部分投产

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖喜张 通讯员/罗斌) 4月13日,市“三高”指挥部先进制造业现场调研三一石油装备产业园项目建设情况,并现场调度三一株洲石油装备项目相关重点工作。

三一石油装备项目重点聚焦高端能源装备,将建立研发创新谷、产品调试检测中心等,打造具有全国影响力的高端、智能、绿色的能源装备基地。项目达产后,将实现年产值100亿元以上。

目前,项目主体已基本完工,预计4月底部分开始投产。

3月15日,市“三高”指挥部先进制造业组召开工作推进会,现场收集了项目老工业路道路建设、排水管道铺设和电力杆线迁改等三个问题,并迅速进行了交办。目前,三个问题正在积极解决中。其中,项目正门的清障路和作为物流通道的北侧老工业路,将争取5月底前完成建设批复,8月底前完成铺路建

设;项目周边相关路段排水管道正在建设中,预计4月底可铺排完成;项目东侧清障路沿线红线范围的未迁移高压线,计划“特事特办”,尽快编制相关图纸和预算。

市“三高”指挥部先进制造业组组长黎平表示,针对企业问题诉求,将限期不折不扣帮助和支持企业解决好发展的“急难愁盼”问题,确保事事有着落、件件有回音、项项见成效。

时代电气推动半导体关键芯片技术产能提升

改造升级碳化硅芯片生产线

株洲日报·掌上株洲讯(记者/周震) 4月12日,中车时代电气发布公告,公司控股子公司株洲中车时代半导体有限公司拟投资4.62亿元,实施碳化硅芯片生产线技术能力提升建设项目。

该项目主要内容为对时代半导体位于石峰区田心工业园区内的碳化硅芯片线厂房进行改造升级,包括改造既有设备,新增工艺设备及工艺辅助设备,信息化软件新增或实施服务,装修洁净室,配套进行厂务扩容、新增公用设备等。项目建设工期预计为24个月。项目建成达产后,将把该公司现有

的平面栅碳化硅MOSFET芯片技术能力提升到满足沟槽栅碳化硅MOSFET芯片研发能力,现有4英寸碳化硅芯片线产能也将提升到6英寸碳化硅芯片线,产能也将提升1万片/年的能力提升到2.5万片/年。

响应国家要求及公司整体发展战略,时代电气致力于打造先进的功率半导体器件自主核心技术,依托强大的应用及产业平台,强化“芯片-模块组件-装置-系统”完整产业链,形成器件技术推动装置进步,装置技术拉动器件技术的良性循环,其生产的全系列高可靠性IGBT产品打造了轨道交通核

心器件和特高压输电工程关键器件由国外企业垄断的局面,目前正在解决我国新能源汽车核心器件自主化问题。

公告显示,通过项目的实施,该公司可形成面向新能源汽车、轨道交通方向的碳化硅芯片量产生产线,并进一步研发高性能的新产品,可以进一步推进时代半导体工艺技术进步,提升产业化水平,不仅可以较好地满足下游新能源、光伏以及储能的爆发式需求,又可以提升国家第三代半导体关键芯片自主化,提升国际竞争力,对保障第三代半导体产业的可持续发展具有重要意义。

上接A1版 该项目成为攸县县委2022年深化改革重点推广品牌。

站在新的起点,攸县动作不断。3月15日,一场围绕家庭教育主题的农村宣讲在丰丰桥镇万新村进行。万新村有“文化之村”的美称,恢复高考起于上世纪90年代初,该村王家台组34户每户至少有一个孩子考上了中专或大学。村里颜姓人氏多,“颜家祠堂”保存比较完整。颜家祠堂“读书为高、孝敬长辈、诚信友善、热爱国家”的教化影响着后辈健康成长。

攸县家教中心在万新村开展“家校社”协同育人进农村第一讲,意义非凡。讲师团成员邓爱祥围绕“传承攸女家文化,促进文明家风建设”的主题,从“以情经营小家、用心维护大家、尽忠报国国家”三个方面,给参会人员带来了

记者手记

长期以来,我们更多地强调智育,把教育的主责“丢”给了学校。一些家长“生而不养、养而不教、教而不当”,家庭教育缺位、错位、越位,导致一些孩子溺爱自私、个性叛逆、网络成瘾、行为暴力、心理脆弱、悲观厌世甚至走向极端。

有专家表示:所有孩子的问题,都是家长问题的投影;所有孩子的优点,都是家

存比较完整。颜家祠堂“读书为高、孝敬长辈、诚信友善、热爱国家”的教化影响着后辈健康成长。

攸县家教中心在万新村开展“家校社”协同育人进农村第一讲,意义非凡。讲师团成员邓爱祥围绕“传承攸女家文化,促进文明家风建设”的主题,从“以情经营小家、用心维护大家、尽忠报国国家”三个方面,给参会人员带来了

闯出协同育人的新路

长优点的折射;无论家长的优点还是缺点,都是家庭教育的反映。因此,要引导好孩子的成长,首先需要解决家庭教育问题。

今年,我市将攸县“构建‘家校社’三位一体协同育人机制”,作为县市区基层治理改革探索事项,体现了我市改革布局的创新性、前瞻性,为全面实施教育优先发

展战略,不断深化教育综合改革作出了表率。

新望攸县抓住此次机会,充分调动社会各界资源,完善联动机制,探索多部门深入长效合作,推动学校、家庭、社会教育有机结合,形成具有可操作、可复制的家庭教育工作模式,闯出“家校社”协同育人的新路。



我市首笔纯知识产权 质押贷款发放

湖南湖电电力设备有限公司 获知识产权质押贷款2000万元

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘芳 通讯员/杨帆) 4月12日,农业银行株洲醴陵市支行向湖南湖电电力设备有限公司发放知识产权质押贷款2000万元,让“知产”变“资产”。这是株洲市金融机构发放的首笔纯知识产权质押贷款。

湖南湖电电力设备有限公司专注于复合绝缘子和高低压瓷瓷电串生产,经过10年的发展,公司现有“湖电电力”等5个商标,拥有23项国家级专利,并牵头制定1项行业国家标准,成长为国家级专精特新“小巨人”企业。

盘活知识产权,让无形资产转变为流动资产。今年,农业银行株洲分行与市市场监管局、市科技局搭建暖企服务平台,将科创企业的知识产权专利作为质押物,进一步完善优化知识产权专利价值认定和评估机制,释放知识产权专利的经济价值。

“知识产权质押是我行针对高科技企业轻资产的特点,推出的特色信贷产品。”农业银行株洲分行党委书记、行长黄韬介绍,为更好地服务科创企业,还将创新推出“科创贷”“专精特新贷”等产品,有效解决企业融资难、融资贵问题。

服务实体经济,农业银行株洲分行一直在行动。近年来,该行不断加大制造业、高新技术产业领域信贷支持力度,破解中小微企业的融资难题。一季度,株洲农行向制造业、科创企业投放贷款18.4亿元,为实体经济发展注入了强大动能。

天元区税务局

以“税动力”赋能 乡村产业振兴

株洲日报·掌上株洲讯(记者/李军 通讯员/石文静 谭青碧) 4月14日,天元区税务局嵩山分局党支部联合古棠社区党支部,开展“助力‘桑榭香’”支部共建活动,宣传与蚕桑密切相关的税收政策,并就桑榭的冷链储运、蚕丝被的加工销售等问题提出合理化建议。

税务干部在调研桑蚕养殖产业链发展情况的基础上,还针对4月底将举行的“桑榭香”,为桑农出点子、想办法、找路子,既送政策“红包”,又提发展建议,赢得了马家河街道古棠社区居民的点赞。

这是天元区税务局以党建为引领,为乡村振兴增添“税动力”的缩影。产业振兴是乡村振兴的基础。去年,该区税务局建立“红色专列”小分队,积极开展助农帮扶活动,做到乡村企业有需求、税务部门有响应,多次下沉到三门镇株木村合作社等单位,宣传税收优惠政策。既购买农机具一项,就为该村节省5万元。群丰镇悠修山庄销售收入连年增长,也离不开税务部门落实减税降费政策的助力。

“以税收服务助力乡村振兴,是我们的职责所在。天元区税务局将持续发力,为农村建设、乡村振兴作出更大的贡献。”天元区税务局党委书记、局长黄东梅表示。

新冠口服治疗药品 本周将运抵株洲

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘琼 通讯员/朱卫健) 国内疫情形势依然严峻复杂,4月14日,记者从市卫健委获悉,《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》纳入的治疗药物奈玛特韦片/利托那韦片(Paxlovid)预计在本周运抵株洲,为抗疫助力。

该药品为口服小分子新冠病毒治疗药物,用于治疗成人伴有进展为重度高危因素的中度新型冠状病毒肺炎(COVID-19)患者,例如伴有高龄、慢性肾脏疾病、糖尿病、心血管疾病、慢性肺病等重症高风险因素的患者。

该药品作为新型特异性抗新冠病毒药物发往抗疫一线用于临床救治。出于多地散发疫情,目前远远无法满足需求。4月13日,首批100盒该药品已抵达湖南省卫生应急药品供应保障基地——国药控股湖南有限公司。

“经过多番沟通,我市有市中心医院、溁口区人民医院、湖南师范大学附属湘东医院以及攸县、炎陵、茶陵三个县的人民医院等6家医院,报送了新冠肺炎口服治疗药品采购需求,共计约40盒。”市卫健委医政科相关负责人介绍,国药控股湖南有限公司将尽快把药品运抵株洲。

3月24日,省医保局印发了《关于切实做好当前疫情防控医疗保障工作的通知》(湘医保办发〔2022〕2号),明确将《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》的新增药品临时纳入我省医保基金支付范围,按甲类药品政策执行,其中奈玛特韦片/利托那韦片由医疗机构按照企业与有关部门沟通一致的价格进行采购,按规定支付。根据医保政策,新冠肺炎确诊患者使用该药,在基本医保、大病保险、医疗救助按规定支付后,个人负担部分由财政补助,确诊患者个人“零负担”。

下列证件 声明作废

- 黄瑾颜(父:黄超,母:王雅)遗失T430525181号出生证
- 唐中生遗失唐祝生的1950湘烈士第000222号烈士荣誉证书
- 熊雄遗失3787659101号湖南省非税收入一般缴款书,金额88016元
- 熊雄遗失湘财通字(2019)NO.3448935933号湖南省非税收入电子缴款收据,金额5000元
- 李亚文遗失3906907324号湖南省非税收入一般缴款书,金额66960元
- 攸县宁家坪镇人民政府卫生健康办公室遗失湘财通字[2014]NO.169015101、169015119、169015120、169015130号湖南省非税收入一般缴款书
- 株洲市天元区三门中心小学遗失JY34302110253294号食品经营许可证副本
- 芦淞区兔子的食品店遗失JY14302030246639号食品经营许可证正本
- 汤庆遗失430203197610090026号身份证(有效期至:2022.4.6-2042.4.6)
- 何玉沙遗失30000533号湖南省株洲市地方税务局预收款专用凭据
- 张光明遗失199843241430221691229531号医师资格证书
- 周宇涵(父:周周治国,母:刘庆)遗失Q430189011号出生证